

الفصل

ایڈیٹر: عبدالسمیع خان

ہفتہ 26 جنوری 2002ء 11 ذی قعدہ 1422 ہجری - 26 ص 1381 ش جلد 52-87 نمبر 23

نماز اور صدقہ

آنحضرت ﷺ نے فرمایا:

نماز نور ہے۔ اور صدقہ برہان ہے اور صبر روشنی ہے اور قرآن تیرے لئے اور تیرے خلاف حجت ہے۔ ہر آدمی جب صبح کرتا ہے تو اپنے نفس کو گویا بیچ رہا ہوتا ہے۔ یا تو وہ (اللہ کی اطاعت کر کے) اسے آزاد کرالیتا ہے۔ یا (نافرمانی کر کے) اپنے نفس کو ہلاک کر دیتا ہے

(صحیح مسلم کتاب الطہارۃ باب فضل الوضوء حدیث نمبر 328)

خصوصی درخواست دعا

احباب جماعت سے جملہ اسیران راہ مولانا علی جلد اور باعزت رہائی نیز مختلف مقدمات میں ملوث افراد جماعت کی باعزت بریت کے لئے درمندانہ درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان بھائیوں کو اپنی حفظ و امان میں رکھے ہر شے سے بچائے۔

عطیات کی تحریک

فضل عمر ہسپتال ناڈار اور مستحق افراد کو مفت علاج و معالجہ فراہم کرنے میں سرگرم عمل ہے۔ ہر سال ہزاروں افراد اس سہولت سے استفادہ کر رہے ہیں۔ ملک میں مہنگائی کو مد نظر رکھتے ہوئے غریب اور مستحق افراد کا علاج و معالجہ کروانا ان کے بس میں نہیں رہا اور دوسری طرف ادویات کی قیمتوں میں غیر معمولی اضافہ سے اس سہولت کو فراہم کرنے میں دشواری کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔

خیر احباب کی خدمت میں درمندانہ درخواست ہے کہ وہ اس مد میں دل کھول کر اپنے عطیات پیش کریں تاکہ ہسپتال میں آنے والا کوئی بھی مستحق مریض بغیر علاج و معالجہ کے واپس نہ لوٹا جائے۔

خدا تعالیٰ آپ کے اموال میں بے شمار برکتیں نازل فرمائے۔ آمین

(ایڈمنسٹریٹو فضل عمر ہسپتال)

☆☆☆☆☆

سیمینار AACP ربوہ چیپٹر

آج بروز ہفتہ شام چار بجے خلافت لائبریری ربوہ میں ایسوسی ایشن آف احمدی کمپیوٹر پروفیشنلز ربوہ چیپٹر کے زیر اہتمام "شعبہ انفارمیشن ٹیکنالوجی میں ملازمت کا حصول" کے عنوان سے ایک سیمینار منعقد ہوگا۔ محترم سید عرفان احمد صاحب کریفٹ لاہور اس لیکچر کو پیش فرمائیں گے۔ طلباء و طالبات اور دلچسپی رکھنے والے احباب و خواتین اس معلوماتی سیمینار میں شرکت فرما کر استفادہ فرمائیں۔

(صدر اے سی پی ربوہ چیپٹر)

یتیم بچوں کا حق

آپ کے پاکیزہ مال میں مستحق یتیم بچوں کا بھی

حق ہے۔

(سیکرٹری کمیٹی کفالت یکصد یتیمی دارالضیافت ربوہ)

ارشادات عالیہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ

پیشگوئی دو قسم کی ہوتی ہے ایک وعدہ کی (-) اہل سنت مانتے ہیں کہ اس قسم کی پیشگوئیوں میں تخلف نہیں ہوتا۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کریم ہے۔ لیکن وعید کی پیشگوئیوں میں وہ ڈرا کر بخش بھی دیتا ہے اس لئے کہ وہ رحیم ہے۔ بڑا نادان اور (دین) سے دور پڑا ہوا ہے وہ شخص جو کہتا ہے وعید کی سب پیشگوئیاں پوری ہوتی ہیں۔ وہ قرآن کریم کو چھوڑتا ہے۔ اس لئے کہ قرآن کریم تو کہتا ہے یصبرکم بعض الذی یعدکم افسوس ہے بہت سے لوگ (عالم) کہلاتے ہیں مگر انہیں نہ قرآن کی خبر ہے نہ حدیث کی نہ سنت انبیاء کی۔ صرف بغض کی جھاگ ہوتی ہے۔ اس لئے وہ دھوکا دیتے ہیں۔ یاد رکھو الکریم اذا وعد وفی۔ رحیم کا تقاضا یہی ہے کہ قابل سزا ٹھہرا کر معاف کر دیتا ہے اور یہ تو انسان کی بھی فطرت میں ہے کہ وہ معاف کر دیتا ہے۔ ایک مرتبہ میرے سامنے ایک شخص نے بناوٹی شہادت دی۔ اس پر جرم ثابت تھا وہ مقدمہ ایک انگریز کے پاس تھا۔ اسے اتفاقاً چٹھی آگئی کہ کسی دور دراز جگہ پر اس کی تبدیلی ہوگئی ہے۔ وہ غمگین ہوا۔ جو مجرم تھا وہ بوڑھا آدمی تھا۔ منشی سے کہا کہ یہ تو قید خانہ میں ہی مر جاوے گا۔ اس نے بھی کہا۔ کہ حضور بال بچہ دار ہے۔ اس پر وہ انگریز بولا کہ اب مثل مرتب ہو چکی ہے۔ اب کیا ہو سکتا ہے پھر کہا کہ اچھا اس مثل کو چاک کر دو۔ اب غور کرو کہ انگریز کو تو تو رحم آ سکتا ہے۔ خدا تعالیٰ کو نہیں آتا؟

پھر اس بات پر بھی غور کرو کہ صدقہ اور خیرات کیوں جاری ہے اور ہر قوم میں اس کا رواج ہے۔ فطرتاً انسان مصیبت اور بلاء کے وقت صدقہ دینا چاہتا ہے اور خیرات کرتا ہے۔ اور کہتے ہیں کہ بکرے دو۔ کپڑے دو۔ یہ دو وہ دو۔ اگر اس کے ذریعہ سے رد بلا نہیں ہوتا تو پھر اضطراب انسان کیوں ایسا کرتا ہے؟ نہیں رد بلا ہوتا ہے۔ ایک لاکھ چوبیس ہزار پیغمبر کے اتفاق سے یہ بات ثابت ہے۔ اور میں یقیناً جانتا ہوں کہ یہ صرف مسلمانوں ہی کا امر کا منکر ہی نہیں۔ بلکہ یہودیوں۔ عیسائیوں اور ہندوؤں کا بھی یہ مذہب ہے اور میری سمجھ میں روئے زمین پر کوئی اس امر کا منکر ہی نہیں۔ جبکہ یہ بات ہے تو صاف کھل گیا کہ وہ ارادہ الہی ٹل جاتا ہے۔

پیشگوئی اور ارادہ الہی میں صرف یہ فرق ہوتا ہے کہ پیشگوئی کی اطلاع نبی کو دی جاتی ہے۔ اور ارادہ الہی پر کسی کو اطلاع نہیں ہوتی۔ اور وہ مخفی رہتا ہے۔

(لیکچر لاہور۔ روحانی خزائن جلد 20 ص 276)

عالم روحانی کے لعل و جواہر

خوفناک مقدمات میں راست گوئی کے بے نظیر نظارے

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے انقلاب آفرین نگارشات قلم کا ایک ایمان پرور اقتباس جس میں آپ نے دعویٰ مسیحیت سے قبل کے تین عظیم الشان واقعات پر روشنی ڈالی ہے:-

”میرے والد صاحب کے انتقال کے بعد مرزا اعظم بیگ صاحب لاہوری نے شرکاء ملکیت کا دیاں سے مجھ پر اور میرے بھائی مرحوم مرزا غلام قادر پر مقدمہ دخل ملکیت کا عدالت ضلع میں دائر کر دیا اور میں بظاہر جانتا تھا کہ ان شرکاء کو ملکیت سے کچھ غرض نہیں کیونکہ وہ ایک گم گشتہ چیز تھی جو سکھوں کے وقت میں نابود ہو چکی تھی اور میرے والد صاحب نے تن تنہا مقدمات کر کے اس ملکیت اور دوسرے دیہات کے بازیافت کے لئے آٹھ ہزار کے قریب خرچ و خسارہ اٹھایا تھا جس میں وہ شرکاء ایک پیسہ کے بھی شریک نہیں تھے۔ سو ان مقدمات کے اثناء میں جب میں نے فتح کے لئے دعا کی تو یہ الہام ہوا کہ اجیب کل دعائیک الافی بشرکانک یعنی میں تیری ہر ایک دعا قبول کروں گا مگر شرکاء کے بارے میں نہیں۔ سو میں نے اس الہام کو پا کر اپنے بھائی اور تمام زن و مرد اور عزیزوں کو جمع کیا جو ان میں سے بعض اب تک زندہ ہیں اور کھول کر کہہ دیا کہ شرکاء کے ساتھ مقدمہ مت کرو یہ خلاف مرضی حق ہے مگر انہوں نے قبول نہ کیا اور آخر ناکام ہوئے۔ لیکن میری طرف سے ہزار ہا روپیہ کا نقصان اٹھانے کے لئے استقامت ظاہر ہوئی۔ اس کے وہ سب جواب دشمن ہیں گواہ ہیں چونکہ تمام کاروبار زمینداری میرے بھائی کے ہاتھ میں تھا اس لئے میں نے بار بار ان کو سمجھایا مگر انہوں نے نہ مانا۔ اور آخر نقصان اٹھایا۔

از انجملہ ایک یہ واقعہ ہے۔ کہ تخمیناً پندرہ یا سولہ سال کا عرصہ گزرا ہو گا یا شاید اس سے کچھ زیادہ ہو کہ اس عاجز نے (دین) کی تائید میں آریوں کے مقابل پر ایک عیسائی کے مطیع میں جس کا نام رلیارام تھا اور وہ دیکل بھی تھا اور امرتسر میں رہتا تھا اور اس کا ایک اخبار بھی نکلتا تھا ایک مضمون بغرض طبع ہونے کے ایک پیکٹ کی صورت میں جس کی دونوں طرفیں کھلی تھیں بھیجا اور اس پیکٹ میں ایک خط بھی رکھ دیا۔ چونکہ خط میں ایسے الفاظ تھے جن میں (دین) کی تائید اور دوسرے غائب کے بطلان کی طرف اشارہ تھا۔ اور مضمون کے

چھاپ دینے کے لئے تاکید بھی تھی۔ اس لئے وہ عیسائی مخالفت مذہب کی وجہ سے فروخت ہوا اور اتفاقاً اس کو دشمنانہ حملہ کے لئے یہ موقع ملا کہ کسی علیحدہ خط کا پیکٹ میں رکھنا قانوناً ایک جرم تھا جس کی اس عاجز کو کچھ بھی اطلاع نہ تھی اور ایسے جرم کی سزا میں تو اٹھنا ڈاک کے رو سے پان سو روپیہ جرمانہ یا چھ ماہ تک قید ہے۔ سو اس نے مخبر بن کر افسران ڈاک سے اس عاجز پر مقدمہ دائر کر دیا۔ اور قبل اس کے جو مجھے اس مقدمہ کی کچھ اطلاع ہو۔ روایا میں اللہ تعالیٰ نے میرے پر ظاہر کیا کہ رلیارام وکیل نے ایک سانپ میرے کانٹے کے لئے مجھ کو بھیجا ہے اور میں نے اسے مچھلی کی طرح تل کر واپس بھیج دیا ہے۔ میں جانتا ہوں کہ یہ اس بات کی طرف اشارہ تھا کہ آخر وہ مقدمہ جس طرز سے عدالت میں فیصلہ پایا وہ ایک ایسی نظیر ہے جو دیکھوں کے کام آسکتی ہے۔ غرض میں اس جرم میں صدر ضلع گورداسپورہ میں طلب کیا گیا۔ اور جن جن وکلاء سے مقدمہ کے لئے مشورہ لیا گیا۔ انہوں نے یہی مشورہ دیا کہ بجز دروغ گوئی کے اور کوئی راہ نہیں اور یہ صلاح دی کہ اس طرح اظہار دے دو کہ ہم نے پیکٹ میں خط نہیں ڈالا۔ رلیارام نے خود ڈال دیا ہوگا۔ اور نیز بطور تسلی وہی کہہا کہ ایسا بیان کرنے سے شہادت پر فیصلہ ہو جائے گا اور دو جھوٹے گواہ دے کر بریت ہو جائے گی۔ ورنہ صورت مقدمہ سخت مشکل ہے اور کوئی طریق رہائی نہیں۔ مگر میں نے ان سب کو جواب دیا کہ میں کسی حالت میں راستی کو چھوڑنا نہیں چاہتا جو ہوگا سو ہوگا۔ تب اسی دن یا دوسرے دن مجھے ایک انگریز کی عدالت میں پیش کیا گیا اور میرے مقابل پر ڈاکخانجات کا افسر بحیثیت سرکاری مدعی ہونے کے حاضر ہوا۔ اس وقت حاکم عدالت نے اپنے ہاتھ سے میرا اظہار لکھا اور سب سے پہلے مجھ سے یہی سوال کیا کہ کیا یہ خط تم نے اپنے پیکٹ میں رکھ دیا تھا اور یہ خط اور یہ پیکٹ تمہارا ہے۔ تب میں نے بلا توقف جواب دیا کہ یہ میرا ہی خط ہے اور میرا ہی پیکٹ ہے اور میں نے اس خط کو پیکٹ کے اندر رکھ کر روانہ کیا تھا مگر میں نے گورنمنٹ کی نقصان رسائی محمول کے لئے بدینتی سے یہ کام نہیں کیا بلکہ میں نے اس خط کو اس مضمون سے کچھ علیحدہ نہیں سمجھا اور نہ اس میں کوئی خج کی بات تھی۔ اس بات کو سنتے ہی خدا تعالیٰ نے اس انگریز کے دل کو میری طرف پھیر دیا اور میرے مقابل پر افسر ڈاکخانجات نے بہت شور مچایا اور لمبی لمبی تقریریں انگریزی میں کیں جن کو میں نہیں سمجھتا تھا مگر اس قدر سمجھتا تھا کہ ہر ایک تقریر کے بعد گورنر انگریزی میں وہ حاکم نوکر کے اس کی سب باتوں کو در دیتا تھا۔ انجام کار جب وہ افسر مدعی اپنے تمام

رپورٹ: صفیہ چیمہ صاحبہ

لجنہ اماء اللہ جرمنی کے ریفریشنگ کورسز

لجنہ اماء اللہ کے نئے سال کے آغاز پر جرمنی بھر میں لجنہ کی عہدیداران کے لئے ریفریشنگ کورسز کا اہتمام کیا گیا۔ ریفریشنگ کورسز ماہ اکتوبر میں ناصر باغ گروس گیراو، بیت السیوح فریکلفٹ، بیت النصر کولون اور بیت الظفر ایمن ہاؤزن میں محترمہ نیشل صدر صاحبہ کی زیر صدارت منعقد ہوئے۔ اکتوبر سے لجنہ اماء اللہ کے نئے سال کا آغاز ہوتا ہے چنانچہ اس سال کا پروگرام باقاعدہ ایک لائحہ عمل کتابچہ کی صورت میں تیار کیا گیا۔ نیشل سیکرٹریاں نے بہت محنت اور توجہ سے نیشل صدر صاحبہ کی زیر نگرانی اپنا پروگرام اور نصاب ترتیب دیا۔ نئے سال کا کیلنڈر تیار کیا گیا کہ کب؟ کہاں؟ کیا پروگرام ہوں گے؟ اور یہ لائحہ عمل تمام ریجنل صدران اور مقامی صدران میں تقسیم کیا گیا۔ ہر سنٹر میں نیشل صدر صاحبہ نے نیشل عالمہ ممبران کے ہمراہ شرکت کی۔ ریجنل صدران، صدران حلقہ اور عالمہ ممبرات حلقہ نے ذمہ داری کا احساس کرتے ہوئے کثیر تعداد میں شرکت کی اور اس کورس کے انعقاد سے کما حقہ مستفید ہوئیں۔ ضروری امور پر سوال و جواب اور مشورہ جات ہوئے۔ حلقہ جات کے بہت سے مسائل اور ان کے حل پر غور کیا گیا۔ نصاب کی تفصیل اور تمام پروگرام ممبرات پر واضح کئے گئے۔ جس سے ریفریشنگ کورس کی اہمیت کا احساس ہوا۔ تمام ریجنز کو ان کے قریبی سنٹر میں مدعو کیا گیا تاکہ ہر عہدیدار کی شمولیت ہو

سکے۔ اس طرح ہر سنٹر میں حاضری خوش کن رہی۔ یہ پروگرام صبح ساڑھے دس بجے سے شام چھ بجے تک جاری رہا۔ جس کے دوران وقفہ برائے طعام اور نماز ظہر وعصر ہوا۔ نیشل امیر محترمہ عبداللہ واگس ہاؤزر صاحبہ نے ناصر باغ اور بیت السیوح میں خطاب کیا جبکہ بیت النصر کولون میں جناب مولانا جلال منس صاحب اور بیت الظفر میں جناب مولانا محمد احمد راشد صاحب نے اپنے خطابات میں عہدیداران کو اپنی ذمہ داری احسن طریق سے نبھانے کی طرف توجہ دلائی اور قوموں کی ترقی میں لجنہ کے کردار کی اہمیت کو واضح کیا، نیک کام کرنے اور خود ایک نیک نمونہ بننے پر زور دیا۔ جبکہ امیر صاحبہ نے موجودہ حالات کے تحت لجنہ ممبرات کو اپنی ترقی (دعوت الی اللہ) کی ذمہ داریوں سے آگاہ کیا۔ الحمد للہ کہ ممبرات آئندہ کام کرنے کے نئے دلولے اور جذبے ہمراہ لے کر لوٹیں۔ خدا کرے کہ لجنہ جرمنی دینی خدمات میں نمایاں جذبے کے ساتھ آگے بڑھے اور ہر آنے والا دن ہمیں ترقی کی راہوں پر چلائے۔ ہم خلیفہ وقت کی آواز پر لبیک کہنے والی ہوں اور اپنی جان، مال، وقت اور اولاد کی قربانی کا عملی نمونہ پیش کرنے والی ہوں۔ آمین

(ماہنامہ خدیجہ جرمنی - نومبر و دسمبر 2001ء)

مکان پر جو تحصیل بنالہ کے پاس ہے چاہرہ۔ اور مقدمہ ایک ہندو منصف کے پاس تھا جس کا نام یاد نہیں رہا مگر ایک پاؤں سے وہ لنگڑا بھی تھا اس وقت سلطان احمد کا وکیل میرے پاس آیا کہ اب وقت پیشی مقدمہ ہے آپ کیا اظہار دینگے۔ میں نے کہا کہ وہ اظہار دوں گا جو واقعی امر ہے اور سچ ہے۔ تب اس نے کہا کہ پھر آپ کے پچھری جانے کی کیا ضرورت ہے۔ میں جاتا ہوں تا مقدمہ سے دستبردار ہو جاؤں سو وہ مقدمہ میں نے اپنے ہاتھوں سے محض رعایت صدق کی وجہ سے آپ خراب کیا اور راستگوئی کو اجتناء لمبرضات اللہ مقدمہ رکھ کر مالی نقصان کو بچ سمجھا۔ یہ آخری دو نمونے بھی بے ثبوت نہیں۔ پہلے واقعہ کا گواہ شیخ علی احمد وکیل گورداسپور اور سردار محمد حیات خان صاحب سی۔ ایس۔ آئی ہیں اور نیز منسل مقدمہ دفتر گورداسپورہ میں موجود ہوگی۔ اور دوسرے واقعہ کا گواہ ابو فتح الدین اور خود وکیل جس کا اس وقت مجھ کو نام یاد نہیں اور نیز وہ منصف جس کا ذکر کر چکا ہوں جواب شاید لدھیانہ میں دیل گیا ہے۔ غالباً اس مقدمہ کو سات برس کے قریب گزرا ہوگا۔ ہاں یاد آیا اس مقدمہ کا ایک گواہ نبی بخش پٹواری بنالہ ہے۔

(آئینہ کالات اسلام صفحہ 297 300 تا 300 شاعت 1893ء)

و جوہ پیش کر چکا اور اپنے تمام بخارات نکال چکا تو حاکم نے فیصلہ لکھنے کی طرف توجہ کی اور شاید سطر یا ڈیڑھ لکھ کر مجھ کو کہا کہ اچھا آپ کے لئے رخصت۔ یہ سن کر میں عدالت کے کمرہ سے باہر ہوا اور اپنے محسن حقیقی کا شکر بجلا لیا جس نے ایک افسر انگریز کے مقابل پر مجھ کو یہ فتح بخشی اور میں خوب جانتا ہوں کہ اس وقت صدق کی برکت سے خدا تعالیٰ نے اس بلا سے مجھ کو نجات دی۔ میں نے اس سے پہلے یہ خواب بھی دیکھی تھی کہ ایک شخص نے میری ٹوپی اتارنے کے لئے ہاتھ مارا۔ میں نے کہا کیا کرنے لگا ہے۔ تب اس نے ٹوپی کو میرے سر پر ہی رہنے دیا اور کہا کہ خیر ہے خیر ہے۔

اس سے بہتر نظر آیا نہ کوئی عالم میں لاجرم غیروں سے دل اپنا چھڑایا ہم نے

عورتوں کو نازک شیشوں سے تشبیہ دی اور فرمایا یہ ٹوٹنے نہ پائیں

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ازواج اور بچوں سے حسن سلوک

حضور اپنی بیٹی فاطمہؓ کا کھڑے ہو کر استقبال کرتے اور ہاتھ پکڑ کر بوسہ دیتے

عبدالمسیح خان - ایڈیٹر افضل

ازواج سے برتاؤ

کریم و رحیم

حضرت عائشہؓ فرمایا کرتی تھیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کبھی کوئی درشت کلمہ اپنی زبان پر نہ لائے۔ نیز فرماتی ہیں کہ آپؐ تمام لوگوں سے زیادہ نرم خو تھے اور سب سے زیادہ کریم۔ عام آدمیوں کی طرح بلا تکلف گھر میں رہنے والے، آپؐ نے منہ پر کبھی تیوری نہیں چڑھائی ہمیشہ مسکراتے ہی رہتے تھے۔ حضرت عائشہؓ کا یہ بھی بیان ہے کہ اپنی ساری زندگی میں آنحضرتؐ نے اپنے کسی خادم یا بیوی پر ہاتھ نہیں اٹھایا۔

(شمائل الترمذی باب فی خلق رسول اللہ)

نرم خو

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق آپ کے اہل بیت کا بیان ہے کہ آپؐ گھر میں بلند آواز سے کلام نہیں کرتے۔ نہ چھوٹی چھوٹی باتوں پر برا مانتے ہیں بلکہ ایک لازوال بشارت اور غیر مفتوح مسکراہٹ ہے۔

کان اللین الناس واکرم الناس وکان ضحاکا بساماً۔ سب سے نرم خو، اخلاق کریمانہ کی بارشیں برسانے والے اور ہر تنگی و سختی میں تبسم ریز ہیں۔

(طبقات ابن سعد جلد اول ص 365)

آگینے

ایک سفر میں آپؐ کی بیویاں اونٹوں پر سوار تھیں کہ حدی خواں انجمنہ نامی نے اونٹوں کو تیز ہانکنا شروع کر دیا۔ آنحضرتؐ فرمانے لگے ”اے انجمنہ! تیرا بھلا ہو۔ ان نازک شیشوں کا خیال رکھنا۔ ان آگینیوں کو بھوک نہ لگے۔ یہ شیشے ٹوٹنے نہ پائیں۔ اونٹوں کو آہستہ

ہانکو۔ اس واقعہ کے ایک راوی ابو قتیبہؓ بیان کیا کرتے تھے کہ دیکھو رسول اللہؐ نے عورتوں کی نزاکت کا لحاظ کرتے ہوئے ان کو شیشے کہا۔ یہ محاورہ اگر کوئی اور استعمال کرتا تو تم لوگ عورتوں کے ایسے خیر خواہ کو کب جینے دیتے ضرور سے ملامت کرتے۔

(مسلم کتاب الفضائل باب رحمة النبی)

گھر میں کام

حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم گھر کے جو کام کرتے تھے ان کا نقشہ حضرت عائشہؓ نے اس طرح کھینچا ہے کہ حضورؐ اپنی جوتی خود مرت کر لیتے تھے اور اپنا کپڑا ہی لیا کرتے تھے۔ (مسند احمد جلد 6 ص 121، 167)

دوسری روایات میں ہے کہ آپؐ اپنے کپڑے صاف کر لیتے، ان کو پوند لگاتے بکری کا دودھ دو جتے، ڈونٹ باندھتے، ان کے آگے چارہ ڈالتے، آنا گوندھتے اور بازار سے سودا سلف لے آتے۔

(شفا عیاض باب تواضعه) مزید بیان کیا گیا ہے کہ ڈول مرمت کر لیتے خادم اگر آنا پیتے ہوئے تھک جاتا تو اس کی مدد کرتے اور بازار سے گھر کا سامان اٹھا کر لانے میں شرم محسوس نہ کرتے تھے۔

(شرح الزرقانی علی المواہب اللدنیہ جلد 4 ص 264 اسد الغابہ)

حضرت خدیجہ کی یاد

حضرت خدیجہؓ کی زندگی میں بلکہ ان کی وفات کے بعد بھی آپؐ نے کئی سال تک دوسری بیوی نہیں کی اور ہمیشہ محبت اور وفا کے جذبات کے ساتھ حضرت خدیجہؓ کا محبت بھر اسلوب یاد کیا۔ آپؐ کی ساری اولاد حضرت خدیجہؓ کے بطن سے تھی اس کی تربیت پرورش کا خوب لحاظ رکھا۔ نہ صرف ان کے حقوق ادا کئے بلکہ حضرت خدیجہؓ کی امانت سمجھ کر ان سے کمال درجہ محبت فرمائی۔ حضرت خدیجہؓ کی بہن ہالہ کی آواز کان میں

پڑتے ہی کھڑے ہو کر ان کا استقبال کرتے اور خوش ہو کر فرماتے خدیجہؓ کی بہن ہالہ آئی ہیں۔ گھر میں کوئی جانور ذبح ہوتا تو اس کا گوشت حضرت خدیجہؓ کی سہیلیوں میں بھجانے کی تاکید فرماتے۔ الغرض آپؐ خدیجہؓ کی وفاؤں کے تذکرے کرتے تھکتے نہ تھے۔ حضرت عائشہؓ فرماتی ہیں ”مجھے کبھی کسی زندہ بیوی کے ساتھ اتنی غیرت نہیں ہوئی جتنی حضرت خدیجہؓ کے ساتھ ہوئی حالانکہ وہ میری شادی سے تین سال قبل وفات پا چکی تھیں۔ کبھی تو میں اکتا کر کہہ دیتی یا رسول اللہ اللہ تعالیٰ نے آپؐ کو اتنی اچھی اچھی بیویاں عطا فرمائی ہیں اب اس بڑھیا کا ذکر جانے بھی دیں۔ آپؐ فرماتے نہیں نہیں خدیجہؓ اس وقت میری ساتھی بنی جب میں تنہا تھا۔ وہ اس وقت میری اسپر بنیں جب میں بے یار و مددگار تھا۔ وہ اپنے مال کے ساتھ مجھ پر فدا ہو گئیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے مجھے ان سے اولاد عطا کی۔ انہوں نے اس وقت میری تصدیق کی جب لوگوں نے جھٹلایا۔

(مسلم کتاب الفضائل۔ فضائل خدیجہ بخاری کتاب الادب باب حسن العهد من الایمان مسند احد جلد 6 ص 118)

سراپا محبت

حضرت عائشہؓ سے روایت ہے وہ کہتی ہیں کہ جب میں بیاباہ میں تھی تو میں حضورؐ کے گھر میں بھی گڑیوں سے کھیلا کرتی تھی اور میری سہیلیاں بھی تھیں۔ جو میرے ساتھ مل کر گڑیوں سے کھیلا کرتی تھیں۔ جب حضورؐ گھر تشریف لاتے (اور ہم کھیل رہی ہوتیں) تو میری سہیلیاں حضورؐ کو دیکھ کر ادھر ادھر کھسک جاتیں لیکن حضورؐ ان سب کو اکٹھا کر کے میرے پاس لے آتے اور پھر وہ میرے ساتھ مل کر کھیلتی رہتیں۔

(صحیح بخاری کتاب الادب باب الانبساط الی الناس)

حضرت عائشہؓ سے روایت ہے وہ کہتی ہیں کہ جب حضورؐ جنگ تبوک سے واپس آئے یا شاید یہ اس وقت کی بات ہے جب حضورؐ خیبر سے واپس آئے تو حضرت

عائشہؓ کے پاس تشریف لائے۔ ان کے صحن میں ایک جگہ پردہ لٹک رہا تھا ہوا کا ایک جھونکا آیا تو اس پردہ کا ایک سراپا ہٹ گیا۔ اس پردہ کے پیچھے حضرت عائشہؓ کی گڑیاں رکھی تھیں پردہ ہٹا تو وہ نظر آنے لگیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پوچھا عائشہؓ یہ کیا ہے۔ انہوں نے جواب دیا کہ میری گڑیاں ہیں۔ حضورؐ کی نظر پڑی تو دیکھا کہ ان گڑیوں کے درمیان میں ایک گھوڑا کھڑا ہے جس کے چمڑے کے پر ہیں۔ آپؐ نے فرمایا مجھے ان گڑیوں کے درمیان میں کیا نظر آ رہا ہے۔ حضرت عائشہؓ نے جواب دیا کہ گھوڑا ہے۔ آپؐ نے پوچھا (پروں کی طرف اشارہ کر کے) کہ گھوڑے کے اوپر یہ کیا چیز ہے۔ حضرت عائشہؓ نے جواب دیا کہ پر ہیں۔ آپؐ نے فرمایا کہ آپؐ نے نہیں سنا کہ حضرت سلیمان کا بھی ایک گھوڑا تھا جس کے بہت سے پر تھے۔ حضرت عائشہؓ فرماتی ہیں کہ جب میں نے یہ کہا تو حضورؐ بے اختیار ہنس پڑے اور ایسی شگفتہ کلمی ہوئی ہنسی تھی کہ حضورؐ نے تو وہ من مبارک اتنا کھل گیا کہ مجھے حضورؐ کے سامنے کے آخری دانت بھی نظر آنے لگے۔

(بخاری کتاب الادب باب اللعاب بالبنات)

حضرت عائشہؓ کہتی ہیں کہ ایک دفعہ میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ سفر کر رہی تھی تو میں نے حضورؐ سے دوڑ کا مقابلہ کیا اور حضورؐ سے آگے نکل گئی۔ بعد میں میرا بدن بھاری ہو گیا تو پھر میں نے حضورؐ کے ساتھ دوڑ لگائی لیکن حضورؐ مجھ سے آگے نکل گئے اور فرمایا۔ اے عائشہؓ! یہ اس جیت کا بدلہ ہے جو تو نے مجھ پر پہلے حاصل کی تھی۔

(ابوداؤد کتاب الجہاد باب فی السبق علی الرجل)

حضرت عائشہؓ روایت کرتی ہیں کہ میں نے گوشت کی بچنی نکال کر اس میں کچھ آنا ملا کر اسے پکایا۔ عرب میں یہ بڑا مقوی اور زود ہضم کھانا تھا جسے خزیرہ کہتے تھے۔ حضرت سوڈہؓ بھی وہیں تھیں اور نبی اکرم صلی

حضرت عائشہؓ سے روایت ہے وہ کہتی ہیں کہ جب میں بیاباہ میں تھی تو میں حضورؐ کے گھر میں بھی گڑیوں سے کھیلا کرتی تھی اور میری سہیلیاں بھی تھیں۔ جو میرے ساتھ مل کر گڑیوں سے کھیلا کرتی تھیں۔ جب حضورؐ گھر تشریف لاتے (اور ہم کھیل رہی ہوتیں) تو میری سہیلیاں حضورؐ کو دیکھ کر ادھر ادھر کھسک جاتیں لیکن حضورؐ ان سب کو اکٹھا کر کے میرے پاس لے آتے اور پھر وہ میرے ساتھ مل کر کھیلتی رہتیں۔

(صحیح بخاری کتاب الادب باب الانبساط الی الناس)

حضرت عائشہؓ سے روایت ہے وہ کہتی ہیں کہ جب حضورؐ جنگ تبوک سے واپس آئے یا شاید یہ اس وقت کی بات ہے جب حضورؐ خیبر سے واپس آئے تو حضرت

کی ایک ادنیٰ مثال ہے۔ میں رہتا تھا۔ کھانا کھاتے وقت میرا ہاتھ کھانے کے بڑے برتن میں اودھ اور گھومتا تھا۔ حضورؐ نے دیکھ کر فرمایا۔

(بخاری کتاب الجہاد، مايقول اذارجع من الغزوة)

بچے کھانا کھاتے وقت بسم اللہ پڑھو۔ اپنے دائیں ہاتھ سے کھاؤ اور اپنے آگے سے کھاؤ۔ حضرت عبید بن اسلم کہتے ہیں کہ میں حضورؐ کی یہ نصیحت ہمیشہ یاد رکھتا ہوں اور اس کے مطابق کھانا کھاتا ہوں۔

بچوں پر شفقت

سلام کرتے

حضور بچوں کے ساتھ بہت زیادہ پیار کرتے تھے اور ان کے ساتھ انتہائی حسن خلق سے پیش آتے تھے۔ بچوں کے پاس سے گزرتے۔ بچوں سے ملنے تو ہمیشہ انہیں سلام کرتے۔

حضرت ابن بیان کرتے ہیں کہ کبھی بچے ہیل رہے تھے۔ حضور ان کے پاس سے گزرے تو حضور نے ان کو پہلے سلام کیا۔

(مسند ابن داؤد کتاب السلام باب فی السلام علی الصبیان)

حضور بچوں سے بہت سے تکلف تھے۔ بچوں کو بڑا پیار اور توجہ دیتے۔ ان سے ہنسی مذاق کرتے انہیں چھیڑتے۔ ان سے دل لگی کرتے ان کو بہلاتے۔

حضرت جابرؓ کہتے ہیں کہ میں نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ فجر کی نماز پڑھی نماز کے بعد حضور اہل خانہ کی طرف جانے لگے تو میں بھی حضور کے ساتھ چل پڑا۔ وہاں پہنچے تو آگے بچے حضور کے استقبال کے لئے کھڑے تھے حضور ان کے پاس رک گئے۔ ایک ایک بچے کے کھانوں کو حضور نے اپنے ہاتھ سے سہلایا وہ کہتے ہیں کہ میں تو حضور کے ساتھ آیا تھا لیکن حضور نے پھر میرے کھانوں کو بھی سہلایا۔ جب حضور اپنا ہاتھ میرے کھانوں پر پھیرے تو مجھے حضور کے ہاتھوں میں ایسی ٹھنڈک اور خوشبو محسوس ہوئی گویا حضور نے انہیں کسی عطار کے تھیلے سے نکالا ہے۔

(مسلم کتاب الفضائل باب طیب رائحة النبی)

شفقت کا سمندر

حضور باہر سے تشریف لاتے بچے آپ کو دیکھ کر آگے بڑھتے آپ ان کو سواری پر آگے بچھے بیٹھا لیتے ایک بار ایک بدلتی دیہات کا رہنے والا صحابی آیا۔ اس نے دیکھا کہ آپ بچوں کا پیار لے رہے ہیں۔ اس نے عرض کی حضور میرے پاس آتے ہیں۔ میں نے بھی کسی سے پیار نہیں کیا۔ آپ نے فرمایا اگر خدا نے تمہارے دل سے شفقت لے لی ہو تو میں کیا کر سکتا ہوں۔ پھر فرمایا جو لوگوں پر رحم نہیں کرتا۔ خدا بھی اس پر رحم نہیں کرتا۔

(الادب المفرد باب قبلة الصبیان)

نصیحت یاد رہی

حضرت عمرو بن ابی سلمہ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ربیب تھے بیان کرتے ہیں کہ بچپن میں میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے گھر اور آپ کی تربیت

اللہ علیہ وسلم بھی تشریف فرما تھے۔ میں نے سوہ سے کہا آؤ کھاؤ۔ مگر انہوں نے انکار کر دیا۔ میں نے پھر اصرار کیا انہوں نے پھر انکار کر دیا۔ میں نے پھر کھانے پر اصرار کیا اور کہا کہ اگر تم اب بھی نہیں کھاؤ گی تو میں اسے تمہارے منہ پر ل دوں گی۔ مگر انہوں نے انکار کر دیا۔ چنانچہ میں نے خزیرہ سے کہا کہ ان کے منہ پر لپ کر دیا۔ حضور نے یہ ماجرا دیکھا تو ہنس پڑے۔ آپ نے مجھے ہٹایا اور سوہ سے فرمایا کہ اب تم خزیرہ عاتشہ کے منہ پر ل دو۔ چنانچہ سوہ نے بھی ازراہ مذاق ایسا ہی کیا۔ اور حضور خوب ہنسے۔

(شرح المواہب للزرقاتی جلد 4 ص 271)

کھیل دکھایا

ایک عید کے موقع پر اہل حیدرہ مسجد نبوی کے وسیع دالان میں جنگی کرتب دکھا رہے تھے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم حضرت عاتشہ سے فرماتے ہیں کہ کیا تم بھی یہ کرتب دیکھنا پسند کرو گی اور پھر ان کی خواہش پر انہیں اپنے پیچھے کر لیتے ہیں۔ حضرت عاتشہ فرماتی ہیں کہ آپ دیر تک آپ کے کندھے پر ٹھوڑی رکھے آپ کے رخسار کے ساتھ رخسار ملا کر یہ کھیل دکھائی رہا ہے آپ بو بھ سہارے کھڑے رہے یہاں تک کہ میں خود تھک گئی۔ آپ فرماتے لگے اچھا کافی ہے تو پھر اب گھر چلی جاؤ۔

(بخاری کتاب العیدین باب الحراب والذرق)

صلاح میں شریک کر لیں

ایک دفعہ حضرت ابوبکرؓ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے گھر کے اندر آنے کی اجازت طلب کی۔ اندر آئے تو حضرت عاتشہ کو بلند آواز میں حضور کے ساتھ باتیں کرتے ہوئے سنا۔ حضرت ابوبکر غصہ میں آگئے اور چاہا کہ حضرت عاتشہ کو پکڑ کر ایک ٹھپڑ لگائیں لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آڑے آگئے۔ ابوبکر، عاتشہ کو کہہ رہے تھے کہ میں آئندہ تجھے حضور کے سامنے بلند آواز سے بولتے ہوئے نہ سوں۔ اور اسی غصہ میں وہ چلے گئے۔ ان کے جانے کے بعد حضور نے حضرت عاتشہ سے فرمایا۔ تو نے دیکھا کہ میں نے اس آدمی کی مار سے تجھے کس طرح بچایا۔ کچھ دنوں کے بعد حضرت ابوبکر دوبارہ آئے تو میاں پیوی کو راضی خوشی پایا تو کہنے لگے کہ مجھے اپنی صلہ میں بھی شریک کرو جو جس طرح تم نے مجھے اپنی لڑائی میں شریک کیا تھا۔ حضور نے بلا توقف فرمایا۔ ہاں ہاں، ہم تمہیں شریک کرتے ہیں۔

(ابوداؤد کتاب الادب باب المزاح)

نرم دلی

سفروں میں جو بیوی ہمراہ ہوتی اس کے آرام اور دلہاری کا خاص خیال رکھتے۔ روایات میں حضرت عاتشہ کا ہر ایک سے زیادہ مرتبہ گم ہونے کا ذکر ملتا ہے۔ ایک ایسے ہی موقع پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم

نے کمال شفقت سے حضرت عاتشہ کے ہار کی تلاش میں کچھ لوگ بھجوائے اور منتخباً اسلامی لشکر کو اس جگہ پڑاؤ کرنا پڑا جہاں پینے کے لئے پانی میسر تھا نہ وضو کیلئے۔ ایسی صورت میں حضرت عاتشہ کے والد حضرت ابوبکرؓ بھی آپ سے ناراض ہو گئے اور سختی سے انہیں فرمانے لگے۔ تم ہر سفر میں ہی مصیبت اور تکلیف کے سامان پیدا کر دیتی ہو۔ مگر آنحضرت نے کسی ایسے موقع پر حضرت عاتشہ کو ہمز کا تک نہیں حالانکہ ان کی وجہ سے آپ کو پورے لشکر کا پروگرام بدلنا پڑا اور تکلیف بھی اٹھانی پڑی۔ گھر میں تو اس دلہاری کے نظارے اکثر و بیشتر دیکھنے میں آتے تھے۔ میدان کا دن ہے حضرت عاتشہ کے گھر میں چھ بچیاں دف بجا کر جنگ بھاٹ کے نغمے گا رہی ہیں۔ اسے میں حضرت ابوبکرؓ تشریف لاتے ہیں اور اپنی بیٹی حضرت عاتشہ کو دہانتے ہیں کہ رسول اللہ کے گھر میں گانا بجانا کیسا؟ آنحضرت حضرت عاتشہ کی طرف داری کرتے ہوئے فرماتے ہیں: اے ابوبکرؓ! ہر قوم کی ایک عید ہوتی ہے آج مسلمانوں کی عید ہے ان بچوں کو کچھ خوش کر لینے دو۔

(بخاری کتاب العیدین باب سنة العیدین)

گہری حکمت

حضرت صفیہؓ کھانا پکانے کی ماہر تھیں۔ ایک مرتبہ حضرت عاتشہ کی باری کے دوران انہوں نے کھانا بھجوا دیا۔ حضرت عاتشہ کو غیرت آئی اور جو لٹری کھانا لے کر آئی تھی اس کے ہاتھ پر ہاتھ مار کر کہا کہ اے ابوبکرؓ! برتن ٹوٹ گیا۔ حضرت عاتشہ سے شدید عصبیت کے باوجود حضور نے اس فعل پر اظہار ناپسندیدگی فرمایا۔ آپ نے خود اپنے ہاتھوں سے اس ٹوٹے ہوئے برتن کو اکٹھا کر کے جوڑا اور پھر حضرت عاتشہ سے فرمایا کہ اس کے ساتھ کا برتن تمہارے گھر میں ہے تو لاؤ۔ چنانچہ وہ برتن لایا گیا حضور نے ٹوٹا ہوا برتن حضرت عاتشہ کے سپرد کر دیا اور صحیح سالم برتن حضرت صفیہؓ کو بھجوا دیا۔

(بخاری کتاب النکاح باب العیبرۃ)

پہلے عورت کا خیال کرو

ایک دفعہ حضرت صفیہؓ ہمراہ تھیں۔ حضور اپنے اونٹ کے پیچھے اپنی مہاکوچھیلا دیتے تھے۔ جب سواری پر چڑھتا ہوتا تو حضور اپنا ہٹھنا قدم رکھنے کے لئے پیش کیا کرتے تھے اور حضرت صفیہؓ اپنا پاؤں اس گھٹنے پر رکھ کر سواری پر بیٹھتی تھیں۔

سفر سے واپسی پر حضرت صفیہؓ اونٹ پر حضور کے پیچھے بیٹھی تھیں کہ اچانک اونٹ کا پاؤں پھسلا اور دونوں مقدس سوار گر گئے۔ حضرت ابوطمہؓ دوڑتے ہوئے حضور کی طرف آئے مگر حضور نے فرمایا پہلے عورت کا خیال کرو۔ چنانچہ انہوں نے پردہ کی خاطر اپنے منہ پر نقاب ڈال لیا اور حضرت صفیہؓ کے قریب جا کر وہی نقاب انہیں اڑھادیا اور پھر سواری کو درست کیا۔ ازواج مطہرات کے احترام اور حسن سلوک کے ضمن میں یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ کے نمونہ

بچوں سے دل لگی

حضرت انسؓ کہتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ہمارے گھر آنا جانا تھا۔ میرا ایک چھوٹا بھائی تھا جس کو ابوعبید کہہ کر پکارتے تھے۔ اس کی ایک سرخ چوٹی والی بلبل تھی جس سے وہ کھیلا کرتا تھا وہ مرگ گیا۔ اس کے مرنے کے بعد حضور ہمارے ہاں آئے تو عمیر کو افسردہ

دیکھا تو ان کو کہا کہ تمہارے بچے کی طرف سے کھانا لے لو اور ان کو کھانے کی دعوت بھیجی۔ بلبل مر گئی ہے۔ اس پر آپ نے ابوعبید کو بھلا سے ایسے اس کو یہ کہہ کر چھیڑنا شروع کیا کہ یا اباعمیر مافعل النبیؐ کر کے ابوعبید چھیڑتے تھے سے کیا کر گئی۔

(مسند ابن داؤد کتاب الادب باب فی الرجل یتکفی)

شفیق باب

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابی حضرت ابوقہادہ سے روایت ہے وہ کہتے ہیں کہ ایک دن ہم ظہر یا عصر کی نماز کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا انتظار مسجد نبوی میں کر رہے تھے۔ حضرت بلالؓ حضور کو نماز کی اطلاع دے کر نماز کے لئے آنے کے لئے عرض کر چکے تھے لیکن دیر ہو رہی تھی اور ہم انتظار میں بیٹھے تھے کہ حضور تشریف لائے اس طرح کہ حضور نے ابوالعاص سے حضرت زینبؓ کی بیٹی امامہ کو اپنی گردن پر اٹھایا ہوا تھا۔ حضور اسی طرح امامہ کو اٹھائے ہوئے آگے بڑھے اور اپنی نماز کی جگہ پہنچ کر کھڑے ہو گئے۔ ہم بھی حضور کے پیچھے کھڑے ہو گئے لیکن امامہ اسی طرح حضور کی گردن پر بیٹھی رہیں اور اسی حالت میں حضور نے تکبیر کی اور ہم نے بھی تکبیر کی۔ حضور نے امامہ کو اٹھائے ہوئے قیام کیا اور جب رکوع کرنے لگے تو انہیں گردن سے اتار کر نیچے بٹھا دیا پھر رکوع کیا اور سجدے کئے۔

جب سجدوں سے فارغ ہو کر قیام کیلئے کھڑے ہونے لگے تو امامہ کو اٹھا کر پھر اپنی گردن پر بٹھایا اور حضور نے ساری نماز میں اسی طرح کرتے رہے۔ رکوع کرنے سے پہلے اتار دیتے اور سجدوں کے بعد قیام کے وقت اٹھالیتے یہاں تک کہ حضور نماز سے فارغ ہو گئے۔

(ابوداؤد کتاب الصلوٰۃ باب العمل فی الصلوٰۃ)

رحم کا آسمانی جذبہ

حضرت اسماءؓ سے روایت ہے وہ کہتے ہیں کہ حضورؐ کی صاحبزادی حضرت زینبؓ نے حضورؐ کو کہلایا کہ میرا بیٹا آخری سانس لے رہا ہے تشریف لائیں۔ حضورؐ نے ان کو سلام کہلایا اور کہلایا بیچا کہ صبر کرو جو کچھ

اللہ دیتا ہے یا واپس لیتا ہے وہ سب اللہ کا ہی ہے۔ ہر چیز اس کے ہاں ایک عمین مدت کے لئے ہے۔ حصولِ ثواب کے لئے صبر سے کام لو۔ بہر حال حضرت زینبؓ نے دوبارہ پیغام بھیجا اور قسم دی کہ حضورؐ ضرور تشریف لے آئیں تب حضورؐ اپنی مجلس سے اٹھ کھڑے ہوئے اور حضورؐ کے ساتھ اور صحابہؓ کے علاوہ سعد بن عبادہ، معاذ بن جبل، ابی بن کعب، زید بن ثابت بھی اٹھے۔ جب آپؐ حضرت زینبؓ کے ہاں پہنچے تو پچھو حضورؐ کی گود میں دیا گیا۔ اس کا سانس اکھڑا ہوا تھا اور سانس میں ایسی آواز پیدا ہو رہی تھی جیسے پانی کی بھری مٹک سے اگر پانی نکلنے لگتا ہے۔ حضورؐ نے بچے کو گود میں لیا۔

اس کی طرف دیکھا ہے اختیاراً سو بہہ پڑے۔ سعد نے عرض کیا کہ یا رسول اللہؐ یہ کیا ہے۔ آپؐ کیوں روئے۔ آپؐ نے جواب دیا کہ یہ وہ رحم کا جذبہ ہے جو خدا نے اپنے بندوں کے دلوں میں رکھا ہوتا ہے۔ خدا اپنے بندوں میں سے ان پر رحم کرتا ہے جو خود رحم کرنے والے ہوتے ہیں۔

(بخاری کتاب الجنائز باب بیعت السید)

حضرت فاطمہ سے پیار

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بیٹی حضرت فاطمہ

جب حضورؐ سے ملنے کے لئے آئیں تو حضورؐ کھڑے ہو کر ان کا استقبال کرتے۔ ان کا ہاتھ پکڑ کر اسے بوسہ دیتے اور اپنی جگہ پر بٹھاتے۔

(ترمذی کتاب المناقب باب مناقب فاطمہ)

زید سے محبت

حضورؐ کا منہ بولا بیٹا زیدؓ تھا جس کا ذکر قرآن میں بھی آیا ہے۔ یہ ایک غلام تھا اور عربوں میں غلام کی کوئی حیثیت نہ تھی یہ طبقہ بہت ہی مظلوم و مقہور تھا۔ مالک جو چاہتا اس سے سلوک کرتا۔ حالت مویشیوں سے بھی بدتر تھی۔ لیکن چونکہ زیدؓ حضورؐ نے اپنا منہ بولا بیٹا بنا تھا اور اسماءؓ زیدؓ کے بیٹے تھے۔ حضورؐ اپنے نواسے حسینؓ کو ایک زانو پر بیٹھا لیتے اور اسماءؓ کو دوسرے پر اور دونوں کو سینہ سے لگا کر بچھنے اور فرماتے اللہ میں ان سے پیار کرتا ہوں تو بھی ان سے محبت کیجیے۔ حضرت اسماءؓ کا ناک خود صاف فرماتے تھے۔

(بخاری کتاب المناقب الحسن والحسين ترمذی کتاب المناقب باب مناقب اسماء)

ناز برداریاں

حضرت علیؓ کو آپؐ نے پالا تھا۔ بعد میں وہ آپؐ کے والہ ملائے۔ ان نئے بھی بچوں کی طرح دلہناری کا سلوک تھا۔

حضرت علیؓ بن سعد سے روایت ہے کہ وہ کہتے ہیں کہ حضرت علیؓ بہت سے ناموں سے پکلائے جاتے تھے لیکن ان کو اپنے لیے ناموں سے بیزارا نام ابو ترابؓ لگاتا تھا اور وہ اس بات سے بہت خوش ہوتے تھے کہ ان کو ان کی اس (کنیت) سے بلا جائے (اور ان کی وجہ

یہ تھی) کہ خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کو ابو تراب کا نام دیا تھا۔ ہوا یوں کہ ایک دن حضرت علیؓ حضرت فاطمہؓ سے ناراض ہو کر گھر سے نکل گئے اور مسجد نبویؐ کی ایک دیوار کے ساتھ جا لیئے۔ حضورؐ حضرت علیؓ کی تلاش میں ان کے گھر آئے (پوچھا کہ علیؓ کہاں ہے) آپؐ کو بتایا گیا کہ وہ (تو فاطمہؓ سے ناراض ہو کر) مسجد نبویؐ چلے گئے ہیں اور وہاں دیوار کے ساتھ لیئے ہوئے ہیں۔ حضورؐ ان کے پاس مسجد میں تشریف لائے دیکھا کہ علیؓ کی پیٹھ مٹی سے اٹی پڑی ہے۔ پہلو میں بیٹھ گئے اور اپنے ہاتھوں سے حضرت علیؓ کی پیٹھ پر سے مٹی جھانڈنے لگے۔ مٹی جھانڈتے جاتے تھے اور کہتے جاتے تھے اے ابو ترابؓ یعنی اے گرد آلودہ شخص اٹھو اٹھ کر بیٹھو (دیکھو تمہیں کون بلائے آیا ہے)۔

(صحیح بخاری کتاب الادب باب التکنی بابی تراب)

طریق تربیت

حضرت علیؓ اپنا ایک واقعہ بیان فرماتے ہیں جس سے ثابت ہوتا ہے کہ ایک موقع پر جب کہ حضرت علیؓ نے آپ کو ایسا جواب دیا جس میں بحث اور مقابلہ کا طرز پایا جاتا تھا تو بجائے اس کے کہ آپؐ ناراض ہوتے یا فحش کا اظہار کرتے آپؐ نے ایک ایسی لطف طرز اختیار کی کہ حضرت علیؓ غالباً اپنی زندگی کے آخری ایام تک اس کی حلاوت سے مزینا اٹھاتے رہے ہوں گے اور انہوں نے جو لطف اٹھایا ہو گا وہ تو انہیں کا حق تھا۔ اب بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس اظہار تائید پر کسی کو معلوم کر کے ہر ایک باریک بین نظر محو حیرت ہو جاتی ہے۔ حضرت علیؓ فرماتے ہیں کہ نبی

کہ ہم صلی اللہ علیہ وسلم ایک رات میرے اور فاطمہ الزہراءؓ کے پاس تشریف لائے جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی صاحبزادی تھیں اور فرمایا کہ کیا تم مجھ کی نماز نہیں پڑھا کرتے۔ میں نے جواب دیا کہ یا رسول اللہ ہماری جانیں تو اللہ تعالیٰ کے قبضہ میں ہیں۔ جو وہ اٹھانا چاہے اٹھا دیتا ہے۔ آپ اس بات کو سن کر لوٹ گئے اور مجھے کچھ نہیں کہا پھر میں نے آپؐ سے سنا اور آپؐ بیٹھ بیٹھ کر کھڑے ہوئے تھے اور آپؐ اپنی وراں پر ہاتھ مار کر کہہ رہے ہیں کہ انسان تو اکثر باتوں میں بحث کرنے لگ پڑتا ہے۔

(بخاری کتاب التہجد باب تحریض النبی) حضرت مصلح موعود فرماتے ہیں اللہ اللہ کس لطف طرز سے حضرت علیؓ کو آپؐ نے سمجھایا کہ آپؐ کو یہ جواب نہیں دینا چاہئے تھا۔ کوئی اور ہوتا تو اول تو بحث شروع کر دیتا کہ میری پوزیشن اور رہنمائی کچھ کیوں پھر اپنے جواب کو دیکھو کہ کیا تمہیں یہ حق پہنچتا تھا کہ اس طرح میری بات گورد کر دو۔ یہ نہیں تو کم سے کم بحث شروع کر دیتا کہ یہ تمہارا دعویٰ غلط ہے کہ انسان مجبور ہے اور اس کے تمام افعال اللہ تعالیٰ کے قبضہ میں ہیں وہ جس طرح چاہے کروا تا ہے چاہے نماز کی توفیق دے چاہے نہ دے اور کہتا کہ جبر کا مسئلہ قرآن شریف کے خلاف ہے لیکن آپؐ نے ان دونوں طریق میں سے کوئی بھی اختیار نہ کیا اور نہ تو ان پر ناراض ہوئے نہ بحث کر کے حضرت علیؓ کو ان کے قول کی غلطی پر آگاہ کیا بلکہ ایک طرف ہو کر ان کے اس جواب پر اس طرح اظہار حیرت کر دیا کہ انسان بھی عجیب ہے کہ ہر بات میں کوئی نہ کوئی پہلو اپنے موافق نکال ہی لیتا ہے اور بحث شروع کرتا ہے۔

(سیرۃ النبی ص 142)

دوسرا دن

دوسرے دن کا آغاز نماز تہجد سے ہوا جو مکرم یارو سلمان صاحب (لوکل مشری) نے پڑھا ہی جس کے بعد مکرم عمر معاذ صاحب نے ”چندہ کی اہمیت“ پر درس دیا۔ مختلف دیہاتوں سے لوگ جو کل بارش کی وجہ سے نہ پہنچ سکے تھے اجتماع میں شامل ہونے کے لئے آنے شروع ہو گئے۔ اس طرح حاضری اللہ کے فضل سے خاطر خواہ ہو گئی۔

ورزشی مقابلہ جات

ناشتہ کے بعد خدام نقبال گراؤنڈ میں پہنچے۔ تین دیہات کی چار نقبال ٹیموں نے ان مقابلہ جات میں حصہ لیا۔ اس طرح دو فٹ ہال میچ کروائے گئے۔ ایک گاؤں کی ٹیم چونکہ بغیر اطلاع پہنچی تھی اس کا تیسری پوزیشن کے لئے ایک دوسری ٹیم سے میچ کروایا گیا۔ ان میچوں کو کثیر تعداد نے شوق سے دیکھا اور بہت مخطوط ہوئے۔

علمی مقابلہ جات

اس کے بعد خدام میں علمی مقابلے کروائے گئے

سے قبل مکمل ہوئی جس وجہ سے اس اجتماع کی رونق دو بالا ہو گئی۔ اجتماع سے دو روز قبل زید یو پر دو دفعہ اعلانات کروائے گئے جس سے دور کی جماعتوں کو بھی اطلاع ہو گئی۔

افتتاحی تقریب

اجتماع کے پہلے روز یعنی 15 ستمبر کو بہت باش ہوئی۔ لوگ بارش میں بھی آتے رہے۔ نماز عشاء کے بعد مکرم عمر معاذ صاحب مربی نلسلہ آئیوری گوٹ جو اجتماع سے دو روز پہلے پہنچ گئے تھے انہوں نے افتتاحی خطاب فرمایا۔ اس کے بعد مجلس سوال و جواب منعقد کی گئی جس میں شامل ہونے والوں کی تعداد ڈیڑھ صد کے قریب تھی جس میں نومباعتین کی بھاری تعداد شامل ہے جنہوں نے احمدیت کے متعلق خوب سوالات پوچھے۔ بارش کی وجہ سے پہلے دن کے ورزش مقابلے نہ ہو سکے۔ مجلس سوال و جواب کے بعد خدام کی تربیت کے لئے ویڈیو پروگرام کا انتظام کیا گیا۔ یہ ویڈیو مجلس خدام الاحمدیہ غانا کی سالانہ ریلی کی تھی۔ خدام نے شوق و دلچسپی سے یہ ویڈیو دیکھی اور متاثر ہوئے۔ اس کے بعد غانا کے جلسہ سالانہ پر مشتمل ویڈیو کا کچھ حصہ بھی دکھایا گیا۔

بنفورہ ریجن (بور کینا فاسو)

میں خدام الاحمدیہ کا اجتماع

رپورٹ: محمود ناصر ثاقب صاحب۔ امیر ومربی انچارج بور کینا فاسو

اللہ تعالیٰ کے فضل سے مجلس خدام الاحمدیہ بنفورہ ریجن (بور کینا فاسو) کا سالانہ اجتماع مورخہ 15-16 ستمبر 2001ء کو منعقد کیا گیا۔ اجتماع کے سلسلہ میں مختلف دیہات کی جماعتوں میں جا کر ان کے ساتھ ملاقات کی گئی اور خدام کے تربیتی اور ورزشی مقابلہ جات کے لئے معلمین کی امداد کے ساتھ تیاری کی گئی۔ ریجنل قائد اور مقام اجتماع یعنی نیانگو لولو کے خدام سے میٹنگ کر کے اجتماع کے پروگرام کو حتمی شکل دی گئی۔

مقام اجتماع

مقام اجتماع یعنی نیانگو لولو (Niangoloko) کی بیت کے صحن میں شامیانے لگائے گئے اور انہیں بیئر سے سجایا گیا۔ مہمانوں کے لئے کرسیوں اور بیچوں کا انتظام کیا گیا تھا تاکہ بھولت سے بیٹھ کر اجتماع کی کارروائی کو سن اور دیکھ سکیں۔ بجائے کے بیٹھے کے لئے بھی انتظام کیا گیا۔ یاد رہے کہ اس بیت کی تعمیر اجتماع

ترکی

محل وقوع

ترکی کے مغرب میں بحیرہ انجین اور یونان ہے۔ شمال میں بلغاریہ اور یوکرین ہے۔ مشرق میں روس اور ایران ہے اور جنوب میں عراق و شام اور بحیرہ روم ہے۔ ترکی ایک پہاڑی ملک ہے جس کا دو تہائی رقبہ 2500 فٹ سے زیادہ بلند ہے اور پتھر بنا ہے جب کہ باقی رقبہ ہموار ہے جس میں سے کچھ چوڑا چٹان میدانی ہے اور کچھ ہموار۔ ملک دو جزیرہ نما سے مل کر بنا ہے۔ ایک اناطولیہ نما ہے جو ایشیا کے مغربی سرے پر ہے۔ جس کا رقبہ 755688 مربع کلومیٹر ہے اور دوسرا قبرقوس جزیرہ نما جو یورپ کے جنوب مشرق میں واقع ہے۔ جس کے حصے یونان اور بلغاریہ کے ساتھ ملتے ہیں اور صرف 23764 مربع کلومیٹر ترکی کے ساتھ ملتے ہیں۔ یہاں ترکی کا سب سے بڑا شہر استنبول موجود ہے جس کا قدیم نام ”بازنطیم“ ہے۔

رقبہ و آبادی

ترکی کا رقبہ 300947 مربع میل ہے۔

1996ء میں آبادی 82730000

دار الحکومت اور بڑے شہر

ترکی کا دار الحکومت انقرہ ہے۔ برسا، کیساری، ازمیر، باطوی، قونیا، عدنا ملک کے بڑے شہر ہیں۔

طرز حکومت، کرنسی و زبان

ترکی لیرا ترکی کی کرنسی ہے۔ ترکی دفتری زبان ہے۔ طرز حکومت فوجی ڈکٹیٹر شپ ہے۔ مذہب اسلام ہے 129 اکتوبر 1923ء کو ترکی نے آزادی حاصل کی۔

درآمدات و برآمدات

مشینری، ادویات، پٹرولیم، اور سٹیل، لمبی گاڑیاں درآمدات ہیں۔ کاشن، تمباکو، گندم، پھل، ٹیکسٹائل اور کیشمش برآمدات میں شامل ہوتی ہیں۔

زراعت

ترکی کی زیادہ تر آبادی زراعت کے ساتھ منسلک ہے۔ ترکی ان چند ممالک میں سے ایک ہے جو اپنے ملک کے باشندوں کے لئے کافی مقدار میں خوراک پیدا کر سکتا ہے اور برآمد بھی کر سکتا ہے۔ زیادہ تر زمین زرخیز ہے۔ بڑی فصلیں تمباکو، کاشن، گندم، زیتون کا تیل، انجیر، خشک فروٹ، بادام اور بیج ہیں۔ بڑے اضلاع سمن، ازمنٹ میں تمباکو کاشت کیا جاتا ہے۔ اس کے علاوہ کئی، باجرہ اور چاول بھی وسیع رقبہ پر کاشت کیا جاتا ہے۔

صنعت

ٹیکسٹائل ترکی کی سب سے بڑی صنعت ہے اور آئرن و سٹیل ترکی کی اہم صنعتوں میں شمار ہوتی ہے۔

ممبر شپ

ترکی یو این، ڈی سی ای یو، کونسل آف یورپ اور سی ای ای کا ممبر ہے۔ اکتوبر 1945ء میں اقوام متحدہ کی رکنیت حاصل کی۔

لائسٹن شاک

بھینز، بکریاں، اونٹ، بھینس۔

صحت

1970ء میں ترکی میں وزارت صحت قائم ہوئی۔ یہ فلاح و بہبود اور صحت کی ذمہ دار ہے۔ ملک میں سات سو کے قریب ہسپتال اور سو سے زائد میڈیکل سنٹر ہیں۔

کچھ استنبول کے متعلق

استنبول ترکی کا سب سے بڑا شہر اور بندرگاہ ہے ترکی ایشیا اور یورپ کے دو قریبی جزیرہ نماؤں پر مشتمل ہے۔ استنبول شہر ایسے مقامات پر دونوں طرف آباد ہے جہاں سے ایشیا اور یورپ سر زمین کا فاصلہ ایک کلومیٹر سے بھی کم رہ گیا ہے۔ اس کا بیشتر حصہ براعظم یورپ میں ہے جو یورپی ترکی کہلاتا ہے۔ ایک قدیم تاریخی شہر جس کا پرانا نام قسطنطینیہ ہے۔

جمہوری حکومت کے قیام سے پہلے بہت عرصے تک استنبول ترکی کا دار الحکومت رہا ہے۔ اس کی آبادی 37 لاکھ کے لگ بھگ ہے۔ یہاں بہت خوبصورت مسجدیں اور گرگا گھر پائے جاتے ہیں۔ اس کے آس پاس کا علاقہ بہت زرخیز ہے۔ استنبول ملکی و غیر ملکی تجارت کا مرکز ہے۔ ملک کے 70 فیصد مال کی درآمد اس بندرگاہ سے ہوتی ہے۔

شرح خواندگی

(1996ء، 65 فیصد)

پارلیمنٹ کا نام

گرینڈ قومی اسمبلی

مشہور اخبارات

حریت، جمہوریت

مشہور خبر رساں ادارہ

اسلامک نیوز ایجنسی (اناطولیہ)

ترکی اور پاکستان کا وقت

اگر پاکستان میں دوپہر کے بارہ بجے ہوں تو ترکی میں صبح کے نو بجتے ہیں۔

قومی دن

مشہور شخصیات

ابوالعلاء مصری

9 مئی 1057ء کو عربی کا عظیم اور فطری شاعر ابوالعلاء مصری وفات پا گیا۔

ابوالعلاء مصری شام کے شہر معرہ میں پیدا ہوا بد قسمتی سے بچپن میں ہی وہ چیچک کی وجہ سے نابینا ہو گیا۔ لیکن اس نے اپنے غیر معمولی حافظے سے کام لیتے ہوئے دوستوں کی مدد سے مشہور شعراء کا کلام نیز عربی ادب سے تاریخ اور فلسفہ پر عبور حاصل کر لیا۔

وہ جمہوریت کا قائل اور انسانی سوچ اور آزادی ضمیر پر پابندی کے سخت خلاف تھا۔ اور حق بات کہنے میں سخت بے باک تھا۔ اس نے فرسودہ پرانے اور عقل سے متصادم نظریات کے خلاف علم بغاوت بلند کیا۔ اس نے ساری زندگی قناعت سے گزاری۔ اس نے کئی کتابیں تصنیف کیں جو بہت زیادہ مقبول ہوئیں۔ مگر سب سے زیادہ اس کا دیوان ”المورد میات“ مشہور ہوا۔

گوپال کرشن گوکھلے

9 مئی 1866ء کو برصغیر کا نامور سیاست دان ماہر تعلیم اور صحیح گوپال کرشن گوکھلے پیدا ہوا۔

انہوں نے بمبئی سے تعلیم مکمل کی اور شروع میں درس و تدریس کے شعبے سے منسلک رہے۔ 1899ء میں وہ مجلس قانون ساز بمبئی کے رکن منتخب ہوئے۔ اور پھر 1902ء میں مرکزی مجلس قانون ساز کے رکن بن گئے جہاں انہوں نے اپنی طلیعت اور پارلیمانی فصاحت کے باعث بہت جلد نمایاں مقام حاصل کر لیا۔

گوکھلے ایک معتدل طبیعت کے مالک تھے اور یہی خوبی ان کی مشہوری کا باعث بنی۔ انہوں نے بیسویں صدی کے اوائل میں جدید طرز فکر کی بنیاد رکھی۔ قائد اعظم ان کے بہت مداح تھے اور نوجوان محمد علی جناح کی گوکھلے پسندیدہ شخصیت تھے۔ قائد اعظم کے مطابق وہ ایک ٹھوس انسان تھے اور فرقہ وارانہ تعصب سے بالکل پاک۔ اسی لئے قائد اعظم نے ایک دفعہ کہا کہ میں مسلمانوں کا گوکھلے بننا چاہتا ہوں۔

ان کا انتقال 19 فروری 1915ء کو ہوا۔

29 اکتوبر

قومی نشان

بھیریا

قدرتی وسائل

جنگلات، تانبہ، چاندی، ریشم، لوہا، لوک، فاسفیٹ۔

رابندر ناتھ ٹیگور

7 مئی 1861ء کو برصغیر کا عظیم شاعر، ناول نگار ڈرامہ نگار مضمون نگار مصور ماہر تعلیم اور ایشیا کا پہلا نوبل لاریٹ رابندر ناتھ ٹیگور کلکتہ میں پیدا ہوا۔ وہ کسی کانجیا یونیورسٹی کا تعلیم یافتہ نہ تھا اس نے گھر پر ہی بنگالی سنسکرت اور انگریزی میں ایسی تعلیم حاصل کی جس نے اسے دنیا کا نصف اول کا قلم کار بنا دیا۔

رابندر ناتھ ٹیگور بنگلہ زبان کا شہرہ آفاق شاعر اور افسانہ نویس تھے جسے 1913ء میں ادب کی خدمت کے سلسلے میں نوبل پرائز سے نوازا گیا۔ اس کے بعد سرکار برطانیہ کی طرف سے آپ کو نائٹ ہڈ کا اعزاز ملا اور وہ سر رابندر ناتھ ٹیگور بن گئے۔ لیکن انہوں نے جلیانوالہ باغ کے سانحہ کے خلاف احتجاج کے طور پر یہ خطاب واپس کر دیا۔

1901ء میں انہوں نے شاننی نکتین نامی درس گاہ اور یونیورسٹی قائم کی جو اب تک کامیابی سے چل رہی ہے۔ ٹیگور کو مصوری سے بھی شغف تھا۔ حیرانگی کی

بات ہے کہ 1928ء میں 67 برس کی عمر میں اس نے مصوری کا باقاعدہ آغاز کیا۔ اور 1930ء تک چار سو سے زیادہ تصویریں بنائیں جن کی نمائش فرانس انگلستان جرمنی اور روس میں بھی ہوئی۔

ٹیگور نے 160 سے زیادہ کتابیں تصنیف کیں۔ جن میں سے بیشتر دنیا کی متعدد زبانوں میں منتقل کی جا چکی ہیں۔

7 اگست 1941ء کو اس عظیم شاعر اور فن کار کا انتقال ہوا۔

رابرٹ براؤننگ

انگریزی زبان کا ایک اہم شاعر رابرٹ براؤننگ 7 مئی 1813ء کو پیدا ہوا۔

رابرٹ براؤننگ بڑی کم عمری میں ہی نظمیں لکھنے لگا تھا اور اس کا پہلا مجموعہ کلام اکیس برس کی عمر میں چھپا جس نے انگلستان کی دنیائے شاعری میں تہلکہ مچا دیا۔ اس کے بعد 69-1868ء میں اس کا شعری مجموعہ

The Ring & the Book اشاعت پذیر ہوا جس نے اس کی شہرت کو بام عروج پر پہنچا دیا۔

رابرٹ براؤننگ نے مختصر نظمیں بھی لکھیں اور ڈرامے بھی۔ تاہم اس کی شہرت کا سبب اس کی ایجاب کردہ صنف Dramatic Monologue کو سمجھا جاتا ہے۔

طہارت، پاکیزگی اور صاف ستھرا رہنا بھی ایمان کا حصہ ہے۔

خبریں

جو پنجاب میں 27 سندھ میں 12 سرحد میں 9 اور بلوچستان اسمبلی میں 5 ہوگی۔ ایک سوال کے جواب میں تنویر نقوی نے کہا کہ سرحد اسمبلی میں فانا کی نشستوں کا اعلان بعد میں کیا جائیگا اور یہ فانا کی آبادی کے تناسب سے ہوگا۔ فانا کی نشستیں سرحد میں 130 نشستوں کے علاوہ ہوگی۔

عام انتخابات اکتوبر میں ہی ہونگے مشرف
صدر مملکت جنرل پرویز مشرف نے پاکستان ہیومن ڈویلپمنٹ فورم کی افتتاحی اجلاس سے خطاب کرتے ہوئے کہا ہے ملک میں عام انتخابات اس سال اکتوبر میں ہی ہونگے۔ انہوں نے کہا کہ جمہوری نظام میں تبدیلیاں کی جائیں گی اور لیڈر شپ کی سطح پر چیک اینڈ بیلنس جمہوریت کی ضرورت ہے۔ اس لئے معاشرے میں اختیارات کا نیا نظام تیار کر رہے ہیں ہماری اصلاحات کو کوئی رول بیک نہیں کر سکے گا۔ ہم صحت، تعلیم، صنعت اور توانائی کے شعبوں پر خصوصی توجہ دے رہے ہیں۔ تھرمل بجلی سے ہائیڈرو اور وائٹنگس کو نکلنے سے بجلی پیدا کرنے کے نظام کی طرف جا رہے ہیں۔

تمام مسائل پر امن طریق پر مذاکرات سے حل کریں کوئی عنان اقوام متحدہ سے بیکرٹری جنرل
کوئی عنان جنہوں نے جمعرات کو صدر جنرل پرویز مشرف سے ملاقات کی اور پھر وزیر خارجہ عبدالستار کے ساتھ اسلام آباد میں مشترکہ پریس کانفرنس سے خطاب کیا کہا ہے کہ پاک بھارت کشیدگی فوری طور پر ختم ہو جانی چاہئے اور مسئلہ کشمیر سمیت تمام مسائل پر امن طریق پر مذاکرات کے ذریعہ حل کرنے چاہئیں۔ انہوں نے کہا کہ کشمیر پر اقوام متحدہ کی قراردادوں کی حیثیت برقرار ہے۔ قراردادوں پر عملدرآمد از خود ممکن نہیں اس کے لئے دونوں ممالک کی رضامندی ضروری ہے۔ پاک بھارت کشیدگی کی وجہ سے دنیا چند ہفتوں کے وقفہ کے بعد نئے بحران کی قہقارہ نہیں ہو سکتی۔

بنگلہ دیش میں پاکستان کی جیت پاکستان کی کرکٹ ٹیم جو بنگلہ دیش کا پہلا دورہ کر رہی ہے دو ٹیسٹ میچوں میں بنگلہ دیش کو شکست دینے کے بعد ون ڈے سیریز میں بھی دو صفر سے کامیابی حاصل کر لی ہے۔ جمعرات کو ہونے والے دوسرے ایک روزہ میچ میں پاکستان نے پہلے کھیلتے ہوئے 282 رنز بنائے یوسف یوحنا نے 112 رنز بنائے۔ اس کے جواب میں بنگلہ دیش مقررہ اوورز میں 200 رنز بنا سکی۔

برطانوی ہائی کمیشن اسلام آباد کے باہر بم دھماکہ جمعرات کو اسلام آباد میں برطانوی ہائی کمیشن کے باہر پارکنگ ایریا میں کھڑی ٹاف کوئٹر میں ایک بم دھماکہ ہوا۔ اس سے کسی قسم کا جانی نقصان نہیں ہوا۔ پولیس نے علاقے کو گھیرے میں لے لیا اور واقعہ کی

ربوہ میں طلوع و غروب
☆ ہفتہ 26 جنوری غروب آفتاب: 5:39
☆ اتوار 27 جنوری طلوع فجر: 5:38
☆ اتوار 27 جنوری طلوع آفتاب: 7:03

صوبائی اسمبلیوں کی نشستوں میں 50 فیصد اضافہ کر دیا گیا حکومت نے چاروں صوبائی اسمبلیوں کی نشستوں میں 50% اضافہ کر دیا ہے۔ آئندہ انتخابات مخلوط طرز پر ہونگے اور صوبائی اسمبلی کے ممبران کے لئے بھی گریجویشن کی شرط لازمی قرار دے دی گئی ہے۔ ان اقدامات کا اعلان قومی تعمیر نو بیورو کے چیئرمین ریٹائرڈ لیفٹیننٹ جنرل تنویر نقوی نے اسلام آباد میں پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کیا۔ اب پنجاب میں 390، سندھ میں 171، سرحد میں 130 اور بلوچستان اسمبلی میں 67 نشستیں ہوں گی۔ جبکہ قبل ازیں صوبائی اسمبلیوں میں بالترتیب 260، 114، 87 اور 45 نشستیں تھیں۔ خواتین کی نشستوں میں تین گنا اضافہ کر دیا گیا چنانچہ پنجاب میں 66، سندھ میں 29، سرحد میں 22 اور بلوچستان میں 11 خواتین کی نشستیں ہوں گی۔ ہر صوبہ میں ٹیکو کریٹس کے لئے بھی نشستیں مخصوص کی گئی ہیں

بقیہ صفحہ 5
جن میں تلاوت قرآن کریم، سیرت حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور سیرت حضرت مسیح موعود کے متعلق پچاس سوالات شامل تھے۔ خدام نے ان پروگراموں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ ایک کوڑکا پروگرام بھی ہوا۔ مقابلہ اس قدر سخت تھا کہ فیصلہ بہت مشکل تھا۔ تمام ہاشمیین ان پروگراموں سے مستفید ہوئے۔
اس اجتماع میں 15 سے زائد گاؤں کے تین صد افراد نے شمولیت کی جن میں سے بعض سیکھوں پر جبکہ دیگر بسوں اور ٹرکوں کے ذریعہ اجتماع میں شامل ہوئے۔ اس اجتماع میں کم و بیش 200 افراد نو مہینے تھے۔

اختتامی تقریب
نماز ظہر اور عصر کے بعد اختتامی تقریب منعقد کی گئی۔ مكرم عمر سعاد صاحب مربی آئیوری کوسٹ نے اپنے اختتامی خطاب میں "جماعت احمدیہ میں خدام الاحمدیہ کی اہمیت اور ذمہ داریاں" کے موضوع پر اظہار خیال کیا۔
اس کے بعد علمی و ورزشی مقابلہ جات میں کامیابی حاصل کرنے والے خدام میں انعامات تقسیم کئے گئے۔ اختتامی دعا کے ساتھ ہنصورہ ربیعین کے خدام الاحمدیہ کا یہ دورہ اجتماع کامیابی سے اختتام پذیر ہوا۔ (الفضل انٹرنیشنل 21 دسمبر 2001ء)

اطلاعات و اطلاعات

نوٹ: اعلانات صدر امیر صاحب حلقہ کی تصدیق کے ساتھ آنا ضروری ہیں۔

مدیرستہ الحفظ کے سالانہ علمی مقابلہ جات
مدیرستہ الحفظ ربوہ کے دوسرے سالانہ علمی مقابلہ جات مورخہ 17 جنوری 2002ء بروز جمعرات بخیر و خوبی انجام پذیر ہوئے۔ تلاوت، نظم، تقریر اور حفظ قہیدہ کے مقابلے انفرادی طور پر جبکہ بیت بازی اور دینی معلومات کے مقابلے ٹیم وائز کروائے گئے مجموعی طور پر اجزاب میں سے محمود حزب اور احمد حزب اول قرار پائے جبکہ طلبہ میں سے "وقاص محمود" بہترین طالب علم قرار پائے۔ (پرچہ مدیرستہ الحفظ)

ساختہ ارتحال
مكرم سید سعادت منیر احمد صاحب مربی سلسلہ سن آباد فیصل آباد لکھتے ہیں میرے چھوٹے بھائی عزیزم حافظ سید حفاظت احمد صاحب ولد سید مروت حسین شاہ صاحب آف گھٹیا لیاں ضلع سیالکوٹ مورخہ 18 جنوری بروز جمعہ المبارک صبح نو بجے قلعہ کاروالہ سے موٹر سائیکل پر گھٹیا لیاں جا رہے تھے کہ ایک سائیکل سوار راہ گیر کو پچانتے ہوئے ان کی موٹر سائیکل درخت سے ٹکرائی۔ عزیزم سید حفاظت احمد کو زخمی حالت میں سول ہسپتال ناروال پہنچایا گیا ابتدائی طبی امداد کے بعد ان کو میوہ ہسپتال لاہور لے کر دیا گیا میوہ ہسپتال میں شعبہ حادثات میں ڈاکٹرز نے جان بچانے کی پوری کوشش کی مگر 11 بجے اپنی جان مولا نے حقیقی کے سپرد کر دی۔ ان کی عمر 17 سال تھی۔ عزیزم حافظ سید حفاظت احمد نے 1997ء میں مدیرستہ الحفظ ربوہ سے قرآن مجید حفظ کیا۔ ان کا میٹرک پاس کرنے کے بعد جامعہ احمدیہ میں داخلہ کا ارادہ تھا۔ اس وقت مجلس گھٹیا لیاں خورد ضلع سیالکوٹ میں ناظم اطفال کے طور پر کام کر رہے تھے۔ مرحوم کی نماز جنازہ مكرم سید طاہر محمود صاحب ماجد مربی سلسلہ نے پڑھائی۔ نماز جنازہ میں قرب و جوار کے کثیر تعداد میں احمدی احباب نے شرکت کی۔ مقامی قبرستان میں تدفین کے بعد مكرم چوہدری ناصر احمد باجوہ صاحب امیر حلقہ داتا زید کا ضلع سیالکوٹ نے کردائی۔ احباب دعا کریں اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند کرے اور تمام لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

نکاح
مكرم سلمیٰ نذیر بنت مكرم نذیر احمد صاحب دارالعلوم شرقی ربوہ کا نکاح بھراہ مكرم سید مظفر احمد صاحب ابن مكرم سید فضل الرحمن صاحب سیالکوٹ بجن مہر چالیس ہزار روپے مورخہ 6 جنوری 2002ء کو مكرم محمد طارق محمود صاحب مربی سلسلہ نے بیت النور دارالعلوم شرقی میں پڑھا۔ احباب سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے یہ رشتہ جانیں کے لئے ہر لحاظ سے بابرکت اور شرمناک حشرات حسنة بنائے۔

درخواست دعا
مكرم محمد شریف صاحب انسپکٹر الفضل کے برادر نسبتی مكرم شاہ محمد صاحب فیضی دارالنصر شرقی ربوہ مورخہ 26 دسمبر کو لاہور جاتے ہوئے ٹریفک کے حادثہ میں شدید زخمی ہو گئے۔ سر اور دائیں پہلو میں شدید چوٹیں آئیں۔ لاہور کے ایک ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ احباب سے درخواست دعا ہے۔

مكرم چوہدری ریاض احمد صاحب دارالرحمت غربی ربوہ کی نواسی عائشہ اشرف کی ٹانگ میں ایک حادثہ کے نتیجہ میں فریکچر ہو گیا ہے۔ احباب سے بچی کی صحت کا ملکہ دعا جملہ کے لئے درخواست دعا ہے۔
مكرم محمد طاہر اقبال سیونی صاحب زعیم خدام

احباب جماعت کو ڈیجیٹل ریسیورز نہایت مناسب قیمت پر مہیا کئے جا رہے ہیں۔ بہترین کوالٹی شاندار زرٹ فٹنگ اور مشورہ کیلئے

ڈش ماسٹر
اقصیٰ روڈ
ربوہ

فون 211274-213123 (04524)

بہلی غلامیٹ کابل سے دہلی کے لئے روانہ ہوئی۔
تازہ امریکی حملوں میں 50 طالبان و القاعدہ کے اراکین ہلاک افغانستان میں امریکہ کے تازہ آپریشن کے نتیجے میں 50 طالبان اور القاعدہ کے اراکین ہلاک ہو گئے ہیں۔ یہ آپریشن جنوبی افغانستان کے علاقے میں امریکی فوج نے کیا ہے۔ اس میں ایک امریکی فوجی بھی شدید زخمی ہوا ہے۔

8 میزائل فائر کئے۔ غزہ کے یہودی آبادی والے علاقے میں بم دھماکوں کے بعد فلسطینیوں اور اسرائیلی فوج میں فائرنگ کا تبادلہ ہوا۔ بیروت میں کار کے بم دھماکے میں ایک سابق لبنانی وزیر اور عیسائی ملیشیا کے لیڈر ہو بائیکا ہلاک ہو گئے۔ یہ خیال ظاہر کیا جا رہا ہے کہ ہو بائیکا 1982ء میں اسرائیلی حملے کے دوران شہید اور صابرہ کے فلسطینی مہاجرین کے کیپوں میں فلسطینیوں کے قتل عام میں ملوث ہونے کے شبہ میں ہلاک کیا گیا ہے۔ بم دھماکے میں 4 افراد ہلاک ہوئے۔

تحقیقات شروع کر دی ہیں۔ اس واقعہ کے بعد غیر ملکی سفارتکاروں کی سکیورٹی مزید سخت کر دی گئی ہے۔
پاکستان کشیدگی کے خاتمہ اور مذاکرات کا خواہش مند ہے پاکستان کے وزیر خارجہ نے اقوام متحدہ کے سیکرٹری جنرل کوئی عنان کے ساتھ مشترکہ پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا ہے کہ پاکستان بھارت کے ساتھ کشیدگی کے خاتمہ اور مذاکرات دوبارہ شروع کرنے کا خواہش مند ہے۔

افغان ایئر لائن کی پروازیں شروع افغان ایئر لائن آریانہ کی بین الاقوامی پروازیں شروع ہو گئی ہیں۔

بم دھماکہ سے سابق لبنانی وزیر ہلاک اسرائیلی فوج نے لبنان اور شام کے سرحدی علاقوں پر

جرمن ہو میو پیٹھک ادویات

ربوہ میں بڑا مرکز ہو میو پیٹھی
کیوریٹو میڈیسن (ڈاکٹر راجہ ہو میو) کمپنی انٹرنیشنل ربوہ
فون: 213156 فیکس: 212299

دانتوں کے ماہر معالج

اقصیٰ روڈ ربوہ -
فون نمبر 213218

شریف ڈینٹل کلینک

ہانصے کالڈیڈیچورن

تریاق معدہ

پیٹ درڈبڈ ہضمی اچھارہ کے لئے کھانا ہضم کرتا ہے۔ ہر وقت گھر میں رکھنے والی دوا (رجسٹرڈ)
تیار کردہ: ناصر دوا خانہ گول بازار ربوہ
Ph: 04524-212434 Fax: 213966

جدید ڈیزائنوں میں اعلیٰ زیورات بنوانے کے لئے ہمارے ہاں تشریف لائیں۔ ریڈی میڈ زیورات بھی دستیاب ہیں ہم واپسی پر کٹ نہیں لیتے۔

نسیم جیولرز اقصیٰ روڈ ربوہ

فون دکان 212837 رہائش 214321

روزنامہ افضل رجسٹرڈ نمبر سی پی ایل-61

ISO 9002 CERTIFIED

Available in Econor Commercial Packing as well.

JAM, MARMALADE & SPICY CHUTNEY

Healthy & Wholesome Life

PURE FRUIT PRODUCTS
Shezan

Largest Processors of Fruit Products in Pakistan
Shezan International Limited Lahore - Karachi - Hattar